



Виктория Гутник:
предназначение
женщины – быть
счастливой

стр 2



Зинаида Клыга: «У
людей должен быть
круг, где они чувствуют
родство не по крови, а
по менталитету»

стр 3



Новости
спорта

стр 4

ВЕСТНИК ЙЫХВИ

газета столицы Ида-Вирумаа

февраль 1/16 (187) 2019

бесплатно

Бюджет 2019: упор на инвестиции

24 января на заседании волостного собрания Йыхви вторым чтением был принят бюджет на 2019 год. По мнению волостного старейшины Мартина Репинского, принятый бюджет можно назвать позитивным, так как он дает возможность для реализации ряда важных для волости инвестиций.



Мартин Репинский

«Нельзя сказать, что все прошло спокойно, оппозиция была против принятия бюджета, поэтому время заседания максимально затягивалось, и в итоге рассмотрение бюджета заняло почти два с половиной часа, несмотря на то, что до этого документ обсуждался в разных комиссиях», - отметил волостной старейшина. Одной из незапланированных инвестиций станет реновация спортивного стадиона Русской основной школы, сумма составляет 450 тысяч (до этого уже было потрачено 60 тысяч на его проектирование). Стадион Русской основной школы – давняя проблема, решение которой депутаты сочли необходимым не затягивать. Стоит отметить, что некоторые члены оппозиции не одобрили выделение на стадион средств из волостного бюджета, объяснив это тем, что такие реновации правильнее было бы проводить, используя проектное финансирование. Однако мы знаем, что получить финансирование их фондов на стадионы практически невозможно, поэтому нужно решать вопрос принципиально – либо мы этот проект замороживаем, либо все-таки используем собственные средства, чтобы его реализовать. Я рад, что большинство проголосовало за выделение этих средств,

сочтя решение этого вопроса необходимым. 100 тысяч евро выделено в рамках принятого бюджета на приведение в порядок территории вокруг детского садика «Сипсик». «Родители очень давно просили об этом. Мы и сами видим, что это единственный из наших детских садов, территория которого находится в таком плачевном состоянии, поскольку долгие годы до нее не доходили руки и не хватало средств. Я рад, что коалиция, взвесив все, решила, что мы все-таки будем ее обустривать», - прокомментировал Мартин Репинский. Почти 60 тысяч евро запланировали на ремонт здания спортивной школы. «Кому-то может показаться, что это довольно новое здание и незачем на него тратить деньги. На самом деле там были допущены некоторые ошибки при строительстве, которые при эксплуатации дали о себе знать. Существуют проблемные места, где, например, под фундамент затекает вода или протекает крыша. Если сейчас это не устранить, мы останемся без хорошего зала, и в дальнейшем невозможно будет там проводить соревнования международного уровня. Поэтому лучше сейчас инвестировать такую сумму и быть уверенным, что проблема не разрастется», - уверен волостной старейшина. 473 тысячи выделены на подготовку строительства основной школы, 70 тысяч на покупку мебели в Русскую основную школу. Почти 150 тысяч на центр, где можно будет создать кружки по занятию с природой и техникой, он будет построен на первом этаже нереконструированного крыла Русской основной школы. 304 тысячи – на реконструкцию детского садика «Сипсик» (эта сумма идет с проектом CO₂), почти 170 тысяч на

строительство и реконструкцию детских площадок. 310 тысяч – на реконструкцию помещений социального дома и дома престарелых, 425 тысяч на променады, 480 тысяч на учебный городок. 400 тысяч на городской парк, эти деньги от государства уже получены. «Почти 1 миллион 200 тысяч запланировано (с надеждой на то, что получим от государства) на реконструкцию Нарвского шоссе. Выделит на это деньги министерство или нет, станет известно в середине февраля, но мы уже запланировали их в бюджет на всякий случай», - объяснил Мартин Репинский. 800 тысяч – на завершение ремонта дороги по улице Парги, 10 тысяч – на благоустройство роши священных дубов Таммику. Более 200 тысяч – на реконструкцию вентиляции бассейна Русской основной школы. «Очень важно, что мы нашли дополнительную ясельную группу в Калевипоэге, которая нам необходима для того, чтобы родители были уверены, что, достигнув определенного возраста, их ребенок сможет получить место. 30 тысяч евро было выделено на поддержку молодежного парламента. Это тоже вызвало недовольство оппозиции. «Скажу так: у нас нет специального молодежного работника при управе, поэтому руководитель молодежного парламента будет вдобавок к это-му координировать всю молодежную работу, помогать продвигать молодежные инициативы, находить возможности для реализации интересных идей. Например, есть мысль организовать празднование общего выпускного на нашей площади, пригласить известных артистов, организовать молодежь разных школ провести время вместе, и таких интересных идей у наших молодых много – важно этим заниматься и помогать им», - прокомментировал волостной старейшина. Протестовали члены оппозиции и против увеличения резервного фонда. Обычно резервный фонд составлял 60 тысяч, в нынешнем документе он увеличен до 90 тысяч, и, по словам Мартина Репинского, это было сделано для больших возможностей под-

держки инициатив со стороны местных жителей. «Это вопрос доверия волостного собрания волостной управе. И то, что большинство депутатов проголосовало за, показывает, что у нас волостное собрание нам доверяет, понимая, что волостная управа будет поддерживать проекты, которые действительно важны, а не расходовать средства резервного фонда бездумно». Стоит отметить, что председатель экономической комиссии высказался в прессе по поводу того, что комиссия бюджет не поддержала. «Будем справедливыми и скажем, что на самом деле она не смогла его поддержать не по причине того, что он был плох, а потому что у них не было кворума. Из 10 человек было только пять. И они не смогли принять решение. Это к вопросу о том, насколько хорошо организована работа комиссии, может, стоит пересмотреть ее состав и взять тех людей, которые будут заинтересованы в обсуждении таких важных вопросов», - считает Мартин Репинский. Всего за принятие бюджета на 2019 год проголосовали 12 из 21 депутата волостного собрания. «Это дает уверенность, что бюджет будет реализован. На этот год у нас запланировано более 40 госпоставок, это, безусловно, большая нагрузка на хозяйственный отдел и отдел развития, но мы с ними все спланировали и уверены, что справимся», - подвел итог волостной старейшина.

О работе волостного собрания в 2018 году

Эдуард Эаст,
председатель
волостного собрания Йыхви



За 2018 год волостное собрание рассмотрело 189 вопросов, для сравнения в 2017 году было рассмотрено 207 вопросов, что можно сказать, что вопросы, собранные, разделяются на регулируют жизнь волости внутренней работе волостного собрания. Эти две темы между собой лучше организована работа ровнее, прозрачнее и понятнее волости.

Стратегически важным документом является программа развития Йыхви 2019-2025 вместе с бюджетной стратегией 2019-2022, которую ежегодно пересматривают и которая является первичным ориентиром для различных инвестиций и направленных на развитие волости действий. В 2018 году также пересмотрели этот важный документ и обсудили его содержание в различных комиссиях, но понятно, что наибольшая нагрузка пришла на бюджетную и хозяйственную комиссии. Также одобрение получила принятая стратегия развития Ида-Вирумаа 2019-2030+ и программа действий стратегии развития 2019-2023. Составление данного документа обусловлено тем, что в 2017 году была проведена административная реформа и упразднили уездные самоуправления.

В то же время в законодательстве зафиксировали, что крупные самоуправления должны были совместно с уездом определять важнейшие приоритеты развития. Здесь важно желание самоуправлений сотрудничать между собой. Из решений, касающихся сферы жизни йыхвисцев, хотелось бы отметить изменение пособия по уходу за детьми с особыми потребностями. Пожилым людям будет выплачиваться пособие на юбилей, начиная с 70-летнего возраста и каждые пять лет, а семьям, в которых рождаются дети, вдвое увеличили единовременное пособие по рождению ребенка.

В 2018 году были поддержаны различные проекты и определены суммы финансирования некоторых строительных объектов, например, т.к. «учебного городка» (продолжение променада), спортивно-игровой площадки Таммику и проч.

Разумеется, в коротких итогах года невозможно сказать обо всем, но важнейшие решения приведены. Продолжим в этом направлении и ждем от жителей обратной связи и предложений в связи с развитием Йыхви.

Комментарий от лидера оппозиции Марис Тоомель

«На состоявшемся 24 января заседании Йыхвиского волостного собрания бюджет на 2019 год был принят 12 голосами. Почему же этот бюджет не нашел поддержки у оппозиции? Важно понимать, что принятый во втором чтении бюджет совершенно иной документ, нежели представленный в первом чтении. На заседании 24 января должен был бы рассматриваться тот, первый документ. Курьезно то, что в документе, представленном нам, членам волостного собрания, были источники покрытия без сумм. У членов волостного собрания не было возможности найти исправления в бюджете соотносить их с тем, что было раньше, поскольку изменений в бюджете было больше, нежели предложенные поправки, идущие при голосовании единым пакетом. В последних присланных документах не было и упоминания о том, что кредитная нагрузка увеличивается на 690 000 евро вдобавок к уже вписанным в первое чтение 700 000. Более, чем понятно, что взятие кредитов должно обсуждаться волостным собранием отдельно, поскольку все-таки мы имеем дело с долгосрочными обязательствами. Из документов бюджета не было понятно, почему нужно увеличить кредитную нагрузку, обусловлено это было некими «существенными инвестициями». Вдобавок непонятна поддержка тридцатью тысячами молодежного парламента. Согласно эстонским законам, молодежный парламента – орган, принадлежащий местному волостному собранию, который молодежь создает сама. В Йыхви же молодежный парламента является одновременно некоммерческим объединением, что в контексте закона является обычным клубом по интересам. В случае с молодежным парламентом им должны заниматься сами молодые люди. А не назначенный курировать их работу человек извне. Подчеркну, что составление бюджета должно быть всем понятным и прозрачным! На сегодняшний день это, к сожалению, не так.»

Виктория Гутник: предназначение женщины – быть счастливой

23 февраля в 17.30 помещениях волостной управы Йыхви состоится международная конференция «Предназначена быть счастливой». Это первая большая конференция, которую организовало НКО «Счастливая женщина». Сегодняшний разговор – с основателем НКО Викторией Гутник.

Виктория, как пришла идея создать такое необычное НКО, направленное на помощь и поддержку женщин?

- В позапрошлом году я училась в Киеве, где меня пригласили посетить женский клуб. И знаете – я почувствовала атмосферу! Это когда ты приходишь, и понимаешь, что здесь – все настоящее, а не для галочки. Вообще, в моей жизни когда-то случилось понимание своего призвания. Прочитав одну умную книгу, мне захотелось помочь женщинам, но я не понимала, как это можно сделать, и желание постепенно отошло на второй план. А после посещения в Киеве женского клуба, я почувствовала – вот оно.

Мне захотелось организовать нечто подобное и в Эстонии, место для женщин, где им будут напоминать о том, что каждая из них особенная и достойна быть счастливой. Я понимала, что на такой клуб нужно много сил и ресурсов, но решила дерзнуть. Теперь у нас есть команда, мы регулярно устраиваем встречи нашего клуба, наши «аппетиты» разрослись, и есть желание делиться знаниями с большим кругом женщин. Именно поэтому родилась идея международной конференции.

Где вы собираетесь и какие темы затрагиваете на встречах клуба?

Собираемся в Йыхви, в конференц-зале отеля «Вирония», дважды в месяц уже в течение года. Мы говорим на разные волнующие участников клуба темы. Например, недавно была очень хорошая спикер Кира Вебер с темой «Где брать энергию?» Размышляли о том, как быть хорошей хозяйкой,

любящей женой, мамой и при этом оставаться активной и в других сферах. И Кира повела нас через понимание того, что забирает энергию, для чего нам она нужна. Мы говорили о том, что есть «черные дыры», забирающие эту энергию: это эмоции: раздражение, злость, страх и вина. И мы разбирались с этим – как работать с эмоциями. Вообще выбор темы всегда зависит от предпочтений женщин, которые к нам приходят. Перед каждой из встреч мы делаем смс-рассылку, где спрашиваем, что интересует наших женщин, о чем они хотели бы поговорить на очередной встрече клуба. У нас есть постоянные участницы, которым независимо от темы нравится быть с нами, есть, кто приходит время от времени или же были один раз. Есть те, кто приходит, выбирая тему или спикера. Каждый раз мы чему-то учимся, каждый раз мы приходим одними, а уходим, немного меняясь.

Как родилась идея международной конференции и что она будет из себя представлять?

Честно сказать, тех спикеров, которые приедут на конференцию, вначале мы пригласили как раз на день рождения нашего клуба, но потом решили не жадничать и поделиться со всеми, кто пожелает прийти на конференцию и послушать. Мы все предназначены быть счастливыми. И приглашаем на нашу конференцию всех, независимо от возраста!

Основные спикеры – Ольга Ледяева (Латвия) из Международной ассоциации «Настоящая женщина», которая расскажет о роли женщины в



обществе и Виталина Вознюк (Украина), представитель движения «Предназначено быть счастливой».

Что такое «счастливая женщина»? Как можно этому научиться? И затрагиваете ли вы на своих встречах тему семейного насилия, которая стала в последнее время очень актуальной и обсуждаемой в обществе?

Тему насилия мы напрямую не затрагиваем, но все это связано с нашими негативными и уничтожающими эмоциями, такими, как, например, чувство вины, присущее жертве.

Конечно, с каждой из нас происходили какие-то неприятные в этом смысле вещи, ведь мы признаны слабым полом и нам внушают, что многое нужно терпеть. Но мы идем таким путем, что на наших встречах мы скорее стараемся донести до женщин, что они достойны

всего самого лучшего. Если ты знаешь, что тебе для этого нужно, ты будешь избегать того общения, которое разрушает, избегать разрушающего пути.

Возможно, мы тот мостик, который, выявляя проблемы женщин, сводит со специалистами, которые могут помочь.

Знаю, что вы много говорите о предназначении женщины и роли ее в семье. Сейчас это не слишком модно, если можно так сказать, есть женщины, выбирающие путь одиночества, реализующие себя в обществе не обязательно через замужество и рождение детей, справляющиеся со многим самостоятельно.

Конечно, женщина может быть одна, но мне кажется, насколько бы самодостаточной она ни была, если нет близкого и родного человека – она, скорее всего, несчастна. Что

касается внутренней силы... Мы действительно лучше, чем мужчины, справляемся сами. Если мужчине говорить, что он неудачник, у него опускаются руки, а если об этом говорит женщине, она докажет всему миру, что она может многое. Женщине нельзя говорить слово «должна». Когда нас начинают прессовать, давить на нас, как на пружину, мы еще больше «выстреливаем».

Однажды я была на женской конференции в Карпатах, там была женщина из Украинского парламента, приехавшая нас поприветствовать как официальное лицо. И в ее речи промелькнула мысль о том, что в Украине традиционно нет спора и соревнования между мужчиной и женщиной. Мы сами знаем, что есть внутри нас, какая сила и какие возможности. Важно понимать, что это наша ценность, принимать и любить себя.

Кто финансирует проведение конференции?

Йыхвиское волостное управление предоставило нам бесплатно зал и частично оплатило питание и проживание приглашенных спикеров. Стоимость участия в конференции – символическая – 7 евро для тех, кто захочет прийти, послушать, задать вопросы. И часть – наши собственные средства.

Также мы хотели бы пригласить женщин к нам на день рождения клуба. Он пройдет в тот же день, что и конференция, с 13.00 до 16.00 в конференц-зале отеля «Вирония».

Приходите, мы ждем всех, кому интересно, чем мы занимаемся, и кто хотел бы присоединиться к нашему клубу или просто познакомиться.

Евгения Парв



**ВЕСТНИК
ЙЫХВИ**

газета столицы
Ида-Вирумаа

Издатель:
Йыхвиское волостное
управление

Редактор Евгения Парв

55985515,
jevgenia.purv@johvi.ee

Верстка: Майли Лепп

Отпечатано: "Printall"

Школьники из Йыхви при поддержке волостной управы организовали фестиваль уличных танцев

В государственной гимназии Йыхви 26 января при поддержке Йыхвиского волостного управления прошел фестиваль уличных танцев, в котором приняли участие порядка 200 юных танцоров из Эстонии и Литвы. Его организаторы – ученики государственной гимназии Кирилл Волков и Дмитрий Орехов. «Идея пришла в голову, когда нам нужно было провести школьную исследовательскую работу, и мы с Кириллом гуляли и думали, что бы такого сделать, чтобы не изучать что-то нудное. Пришли к решению провести фестиваль, который, по нашему мнению, удался и теперь мы планируем сделать его традиционным», - рассказал Дмитрий Орехов. Волость поддержала инициативу молодых людей, выделив на проведение фестиваля порядка 2000 евро.

«ВЙ»



Фото – Алан Воол (Wolfy Meedia)

Зинаида Клыга: «У людей должен быть круг, где они чувствуют родство не по крови, а по менталитету»

Руководитель белорусского культурного общества Ида-Вирумаа «БЭЗ» Зинаида Клыга в канун 101-й годовщины Эстонской Республики получит из рук президента высокую награду за выдающиеся заслуги - Орден Белой звезды V степени.

Несмотря на то, что Зинаида Клыга родилась в Беларуси, она считает себя коренным жителем Эстонии, а Йыхви – своим родным городом.

Известие о получении столь высокой награды застало Зинаиду врасплох, но, по ее словам, не стало каким-то потрясением. «Меня, конечно, такое известие по-хорошему ошарашило. Я очень удивилась, когда мне об этом намекнули вечером накануне. Скажу так: мне это приятно, потому что я из тех нормальных людей, которые четко знают себе цену. Я знаю, что я много работаю, что работаю достаточно качественно, это у меня в характере. И я знаю, что я не работаю с прицелом на то, что меня заметят и оценят, но, естественно, оценку я получаю. Однако не ожидала, что оценка может прийти на таком высоком уровне. Спасибо тому, кто представил мое имя к награде, вписав в список потенциальных награждаемых», - рассказала газете «Вестник Йыхви» Клыга. Белорусское культурное общество Северо-востока образовалась в марте 1989 года, и в этом году отпразднует свой тридцатилетний юбилей. Трое инициаторов людей – Маргарита Остроумова, Владимир Дехтерук и Зинаида Клыга были теми самыми, кому пришла в голову идея объединить белорусов Ида-Вирумаа.

«На тот момент белорусское общество действовало в Таллинне, и мы, январским вечером возвращаясь на поезде с мероприятия, организованного столичными белорусами, говорили о том, что нужно созвать наших белорусов и попробовать как-то объединиться. С этой январской поездки все началось», - вспоминает Зинаида Клыга. Около восьми лет Зинаида руководитель общества. До этого, по ее словам, она всегда была «вторым лицом»,

помощником каждого из действующих руководителей.

«Мои задачи были налаживание контактов нашей организации с Минском и другими белорусскими объединениями в мире и подготовка мероприятий, написание сценариев, общение с прессой. Плюс я руководила и до сих пор руковожу белорусским ансамблем», - рассказывает Зинаида Клыга.

Чем же живет белорусское общество? Кто в него входит? «Основной костяк нашего общества сохранился до сих пор. Тридцать лет назад, мы конечно, были моложе, сил было больше. И тогда случился интенсивный подъем у людей, связанный с обретением независимости Эстонии и Беларуси. Началось возрождение всего белорусского на белорусской земле, разумеется, это откликнулось в душе у белорусов по всему миру. К сожалению, в нашем обществе практически нет молодых людей. У молодежи сейчас нет такого горения, смысла и причины для того, чтобы в себе что-то рождать. Наше поколение возрождало, а молодым нужно откуда-то брать этот интерес», - рассуждает Зинаида.

Члены общества проводят встречи практически каждую неделю, по словам Зинаиды, важно, чтобы у представителей национального меньшинства было место, где люди чувствуют родство не по крови, а по менталитету. И такое место есть у белорусов общества «БЭЗ».

Зинаида Клыга живет в Эстонии всю сознательную жизнь – 71 год. Ей не было еще двух лет, когда ее родители приехали в Эстонию из Беларуси.

«Мои мама и папа – папе было 22 года, маме – 19 – оба из Беларуси, но познакомились в Германии. Папа воевал, маму угнали из Беларуси в Германию, где она работала на заводе, производящем резину. Папа попал в плен, и его освободили американцы. И вот, когда это



освобождение произошло, их поместили в лагерь для перемещенных лиц, где они и познакомились, и где начались их отношения. Мама уехала на родину, еще не зная, что беременна мной, а папа остался в Германии еще на два года – дослуживать срочную службу. И только летом 1947 он вернулся в Беларусь, нашел маму (до этого они переписывались), устроился на работу. Жили бедно, своего жилья не было. И однажды папа увидел вербовочный плакат, что в Эстонию для работы на шахты приглашаются люди, дают зарплату, жилье», - вспоминает Зинаида.

Недолго думая, родители взяли чемодан, маленькую Зину и поехали в Эстонию.

«Этот чемодан был долго потом в нашем доме в Эстонии, его ставили около кровати, чтобы мне, малышке, было удобно с его помощью слезать на пол».

Первым местом жительства семьи Клыга стал Вийвиконд,

потом они переехали в Сомпа, где жили с 1952 по 1959 год, отец Зинаиды работал там на шахте.

«Затем папа получил образование в Москве, стал экономистом, его взяли работать экономистом на шахту, и в 1959 году мы переехали уже в Йыхви, где я живу по сей день. Я считаю себя коренным жителем Эстонии, здесь родились мои дети, мои внуки, здесь похоронены мои близкие родственники», - рассказывает Зинаида.

В силу хороших музыкальных способностей Зинаида хотела быть артисткой оперетты. Однако в Сомпа не было музыкальной школы, и мечта девочки заниматься музыкой осуществилась только после переезда семьи в Йыхви, когда возраст не позволял закончить музыкальную школу вместе со средней. Однако Зинаида занималась по классу скрипки, и у нее это хорошо получалось. «После окончания средней школы я стала искать себе

место учебы, связанное с музыкой и нашла литературно-музыкальное отделение в Минске. И поехала туда поступать. Я сдала замечательно все экзамены, у меня была одна четверка, но, все-таки, не прошла. И решила – поеду домой, а через год попробую снова. Но родители были против того, чтобы я теряла целый год и посоветовали поступить в другое место», - рассказывает Клыга.

В Таллинне Зинаида поступила в Педагогический институт на отделение педагогики начальных классов и сразу же написала в Минск просьбу о переводе, которое получила после второго курса.

«В Минске меня приняли на третий курс такого же отделения начальных классов. Но я продолжала мечтать о музыке», - вспоминает Зинаида. После многих сложностей и благодаря настойчивости девушки, ее все-таки перевели с третьего курса факультета начальных классов на второй курс литературно-

музыкального, откуда выходили преподаватели литературы, русского языка и пения.

После окончания учебы Зинаида работала педагогом в школах Йыхви а также в библиотеке, журналистом в местных газетах, пресс-секретарем в местном самоуправлении, в сфере социологических исследований.

И уже работая в городской управе Кохтла-Ярве (ставшей последним местом работы), Зинаида Клыга начала петь на сцене. «Пела я всегда, но только в ближнем кругу, а со сценой как-то не складывалось. А тут получилось нечаянно, и затянуло», - говорит Зинаида, которая до сих пор выступает с камерными концертами, снискав любовь и благодарность слушателей.

Евгения Парв

Фото – Евгения Парв, на фото – Зинаида Клыга (слева) на фестивале «Творческий котел»

Результаты народного опроса

С 6 по 26 января 2019 года на территории волости Йыхви прошел народный опрос для выяснения мнения жителей Йыхви в вопросе возможного изменения статуса волости Йыхви на городской. Вопрос звучал «Поддерживаете ли вы изменение административной единицы «волость Йыхви» на «город Йыхви»?

После окончания опроса в список были занесены 9749 человек, имеющих право голоса (сначала 9742, в период проведения опроса к жителям Йыхви добавилось еще 7 человек).

После аннулирования электронных голосов (голосовали как в электронном виде, так и заполняя бумажные опросные листы), количество проголосовавших стало 1590 человек, из них заполнивших бумажные опросные листы – 1176 и электронно – 414.

Бюллетеней с поданным голосом представили комиссии 1158 человек, из них на вопрос «да» ответили 947 человек, «нет» - 211 человек.

Ответивших «да» с помощью электронного голосования 162 человека, «нет» - 252. Всего за изменение статуса Йыхви на город проголосовало 1109 человек, против – 463.

С утвержденным комиссией протоколом по результатам голосования можно ознакомиться на официальной странице Йыхвиской волости в разделе «Народный опрос» и «Протоколы народного опроса», в рубрике «Регистр документов» или в волостном управлении (по адресу Йыхви, Кооли, 2).

В опросе приняли участие 16,12% имеющих право голоса согласно регистру жителей волости или 13,68% всех жителей Йыхви (по состоянию на 1 января 2019 года согласно регистру населения в Йыхви проживало 11491 человек).



Комиссия подвела итоги народного опроса

30 января комиссия произвела подсчет голосов проведенного в Йыхви народного опроса «Следует ли изменить статус волости Йыхви на городской?».

По предварительным данным участие в опросе приняли 1590 жителей Йыхви, что составляет 16,31% от количества имеющих права голоса. 1176 жителей проголосовали на избирательных участках и 414 человек – с помощью электронного голосования. 69,8% проголосовали за возврат Йыхви статуса города. Это меньше, чем запланированные 20%, однако, по словам старейшины Йыхви Мартина Репинского, мнение большинства проголосовавших жителей нельзя игнорировать.

«Считаю, что в случае, если мы не прислушаемся к жителям, пришедшим выразить свое мнение, то подадим негативный сигнал тем, кто принял участие в голосовании и в дальнейшем явка на народные опросы/референдумы может быть еще более низкой. Поэтому мы решили вынести этот вопрос на заседание волостного собрания в феврале с тем, чтобы волостное собрание решило, следует ли нам начать процесс восстановления статуса города», - отметил Репинский. **«ВЙ»**

О Земельном налоге 2019

Что такое земельный налог?

Земельный налог — это налог, определяемый исходя из налогооблагаемой цены земли, который Налогово-таможенный департамент исчисляет на основании полученных от местных самоуправлений данных. Земельный налог поступает в полном объеме в бюджеты единиц местного самоуправления.

От чего зависит размер земельного налога?

Размер земельного налога зависит от ставки земельного налога, действующей в местном самоуправлении, и от стоимости земли.

Кто обязан платить земельный налог?

- собственник земли или если землепользование не переоформлено в порядке, предусмотренном Законом о земельной реформе, то земельный налог платит пользователь земли;
- если земля обременена правом застройки, то земельный налог платит застройщик, а не собственник земли;
- если земля обременена пользованием, то земельный налог платит пользователь, а не собственник земли;
- в случае отвода недвижимой вещи, находящейся в государственной или муниципальной собственности, для добычи полезных ископаемых земельный налог уплачивает лицо, получившее право землепользования.

Государство платит земельный налог с находящейся в его собственности земли, в отношении которой представлено либо ходатайство о возврате, замене или её компенсации; либо земля была компенсирована, но никем не была взята в пользование; либо в отношении земли не было представлено ходатайства о возврате, замене или её компенсации и которая никем не была взята в пользование.

Кто может получить дополнительные льготы на земельный налог?

- Получатель пенсии, назначенной государством на основании закона о пенсионном страховании или человек, у которого на основании закона о пособии на трудоспособность определена частичная или полная нетрудоспособность и в его использовании находится жилая земля или хозяйственная земля природных угодий в городе Йыхви и поселке Таммику в размере, не превышающем 1500 кв. метров, если находящееся на этой земле здание является его местом жительства согласно данным, занесенным в регистр населения.
- Репрессированные, попадающие под закон о репрессированных, если площадь земли не превышает 1500 кв. метров и на ней здание, являющееся постоянным местом жительства, согласно данным, занесенным в регистр народонаселения.
- Размер дополнительной льготы составляет 13 евро

Условия дополнительной налоговой льготы

- Человек должен быть собственником земли
 - Земля должна быть с целевым назначением «жилая земля» или хозяйственная земля, которой принадлежит приусадебный участок.
 - Место жительства человека должно быть в здании, находящемся на данной земле согласно регистру народонаселения.
- Дополнительные льготы выдаются на основании письменного заявления, которое принимается в волостной управе Йыхви не позднее 20 января года платежной обязанности.

В случае возникновения вопросов и за разъяснениями можете обратиться в волостную управу к специалисту по гео-информационной системе
jekaterina.prudnikova@johvi.ee
33 63767, 53632960

Новости спорта

Футбол

На турнире Tarvas Winter Cup, который прошел в стенах Раквереского спортцентра, команда йыхвиского футбольного клуба «Феникс» (ребята 2010 года рождения) завоевала серебряные медали, уступив в финале в серии пенальти хозяевам турнира команде ФК «Тарвас» - 2:2 (2:3). В полуфинале «Феникс» также по пенальти выиграл у команды ФК «Табасалу» - 1:1 (7:6). По словам тренеров команды Игоря Шашкова и Виталия Ващенко, их подопечные выглядели очень хорошо и как минимум не уступали, а даже переигрывали своего соперника. «Серия пенальти это всегда лотерея. Огромное спасибо большой армии родителей за громкую помощь с трибун!» Лучшим вратарем турнира был признан игрок «Феникса» Егор Пронин. Фото ФК «Феникс» из фейсбука

Лыжный спорт

На базе Алутагузского оздоровительно-спортивного центра состоялся четвертый этап лыжных будничных вечеров Ида-Вирумаа. В программе соревнований был классический спринт. Лучшее время в предварительном заезде и первое место в финальном заезде среди мужчин (1979 - 2002 г.р.) показал Томас Каурсон из Кивибилы, пробежавший дистанцию протяжен-

ностью 800 метров (один круг) за 2 минуты и одну секунду. Шесть секунд ему проиграл на финише Рагнар Краувярк (ЛК Алутагузе/СШ Йыхви), ставший лучшим в классе. В классе M12 третье место занял Андеро Виркебау (ЛК Алутагузе/СШ Йыхви).

Лыжное ориентирование

В Хаанья прошел чемпионат Эстонии по лыжному ориентированию на коротких дистанциях – спринту и эстафете. В медальном зачете оказались и представители йыхвиского клуба по ориентированию «Йыхвикас». Серебряных наград удостоились Грета-Мария Писарев в классе Ж18 и Пирет Ниглас, выступавшая в классе Ж45. Бронзовую медаль привез домой Урмас Сулаойя (M55). Юрмо Роома (M20) и Михкель Нахкур (M55) заняли пятое место в своих возрастных классах.

Бадминтон

Воспитанницы Йыхвиской спортшколы завоевали золотые медали на детском турнире по бадминтону, организатором которого выступил местный клуб Tartu Triitoni Sulgpalliklubi.

Эрли Леппик была лучшей среди девочек в классе «Д» (33 участницы), а Полина Рябушенко заняла первое место в классе «С» (26).

Корона

В Йыхвиском спортхолле прошел первый этап открытого чемпионата Йыхвиской волости по короне с участием девяти спортсменов. Победителем этапа стал Юрий Миронюк, второе место досталось Тьну Капперу и третье – Олаву Кару.

Баскетбол

Команда йыхвиского БК «Карьямаа» потерпела очередное поражение в первой лиге чемпионата Ида - Вирумаа. На паркету йыхвиского спортхолла «Карьямаа» с разницей в три очка уступила команде БК «Пюхайыз» - 73:76 (25:24, 18:16, 19:18, 11:18). У победителей 27 очков набрал Стен Кунтс, у проигравших самым результативным оказался Карел Лаанеметс, заработавший за матч 44 очка. После прошедшего тура команда «Карьямаа» с одной победой и пятью проигрышами занимает в турнирной таблице десятую позицию среди 11 команд. В следующем туре, который состоится 16 февраля, «карьямаасцы» в Коктла-Ярве встретятся с еще одним аутсайдером чемпионата командой «Хито/Элварем». Лидирует в чемпионате команда спортобщества «Вирумааская полиция», на втором и третьем местах идут команды из Йизаку и Люганузе, соответственно.

Тяжелая атлетика

В Таммику прошел молодежный чемпионат Йыхвиской волости по тяжелой атлетике с участием 23 спортсменов из пяти клубов Эстонии. Организатором соревнований выступил местный клуб «Эду». Представители клуба «Эду» завоевали два первых места: Мерти Хейн с результатом 16 кг в рывке и 20 кг в толчке стала лучшей среди женщин в весе до 64 кг, а Алексей Кузьмин с результатом 112 кг (49 кг+63 кг) первенствовал в весовой категории до 61 кг среди мужчин. Отметим также, что выступающая за кохтла-ярвское спортобщество «Калев» Ангелина Матюхина установила на турнире три новых рекорда Эстонии – в рывке (60 кг), в толчке (75 кг) и по сумме двух упражнений – 135 кг.

Легкая атлетика

В Тарту прошел 7-й по счету мемориал Мартина Кутмана по легкой атлетике. В прыжках с шестом среди женщин победу праздновала представительница йыхвиского клуба «Виса» Резна Коэль с результатом 4 метра и 1 сантиметр. Планку на этой высоте спортсменка взяла с первой попытки. Напомним, что Р. Коэль является рекордсменкой Эстонии среди женщин в этом виде с результатом 4 метра 36 сантиметров. Sekundomer.ee



ФОТОНОВОСТЬ

В Йыхвиской волостной управе наградили победителей фотоконкурса «Йыхви – мой город»



В конце декабря волостное управление Йыхви объявило конкурс фотографий «Йыхви – мой дом». Все конкурсные фотографии должны были быть сделаны на территории волости Йыхви, за лучшие фото был предусмотрен денежный приз: за первое

место – 150 евро, за второе место – 100 евро и за третье место – 50 евро.

Победителем конкурса стала Яне Колло, второе место досталось Александру Курносову, третье – Урмо Паю.

Вдобавок волостное управление решило отметить Александра Козулина (лучший пейзаж, 50 евро) и Photo Weekend (лучшее фото с ребенком, 50 евро). 8 февраля в Йыхвиской волостной управе победителям вручили благодарственные письма.

Определили победителей конкурса «Самый красивый дом Йыхви»



В конце декабря был также объявлен конкурс на лучший украшенный к рождеству дом. Комиссия выбрала из числа присланных на конкурс фотографий, представляющих дома, лучшие.

Первое место – дом по адресу Нельги, 7
Второе место – дом по адресу Пыллу, 24
Третье место – дом по адресу Раудтеэ, 51
«ВЙ»





В декабре зарегистрировали рождение 6 маленьких жителей волости

Стефан Палковс
Тревор Таниэл Пыллу
Элис Орлова
Кристина Бобылева
Эмилия Утт
Миа-Мелани Калместо

В феврале свой день рождения отмечают следующие почтенные жители волости:

98
Эмилия Эстолайнен 17.02.

96
Зоя Пекарская 12.02.

95
Наталья Ефремова 24.02.

94
Галина Стрелкова 23.02.
Арнольд Яанус 7.02.

93
Эндла Паэсалу 25.02.

92
Александра Миронова 4.02.

91
Любовь Толмачева 3.02.
Паулина Таллермо 10.02.
Евдокия Филиппова 17.02.
Эви Кундель 20.02.
Алексей Гришин 23.02.

90
Екатерина Бронникова 6.02.
Вильгельмина Ротс 7.02.
Анастасия Радченко 14.02.
Елена Ярвеляйнен 18.02.
Антонина Прошкина 21.02.
Леонард Капп 20.02.

89
Линда Элло 1.02.

Хильда Пыллу 20.02

88
Зинаида Маркина 2.02.
Алли Йыгисоо 5.02.
Марет-Май Вишнёва 22.02.
Линда Кярбер 23.02.
Иван Говор 15.02.

87
Екатерина Козлова 2.02.
Анастасия Филиппова 3.02.
Лидия Васильева 15.02.
Адине Соммер 26.02.
Александра Ерохно 27.02.
Мейнхард Реббан 4.02.
Соломон Валдас 20.02.

86
Айно Холст 3.02.
Раиса Грязнова 17.02.
Зинаида Матус 27.02.

85
Хельги Вирунурм 4.02.
Валентина Уполёва 15.02.
Хейно Оя 6.02.
Борис Кашицин 20.02.

80
Майре Пальяк 2.02.
Валентина Ивановская 6.02.
Лидия Шикхалева 22.02.
Валентина Крюкова 24.02.
Всеволод Болтов 11.02.

75
Майе Прейс 3.02.
Любовь Тройникова 3.02.
Галина Петрова 16.02.
Эльви Лепп 19.02.
Вийве Паумере 19.02.
Хельве Юкнене 21.02.
Феодора Акимова 24.02.
Лайне Талтс 25.02.
Энну Мыйк 16.02.
Борис Макарышын 20.02.
Федир Бойчук 29.02.

Календарь культуры

В зале городской Ратуши:

17.02 13.00- 14.00 – клуб пожилых «Серебряный волос»

В Йыхвиской городской библиотеке:

Мастерские

25.02 в 14.30 – «Лоскутковая цепь Балтии»
27.02 в 16.00 Мастер-класс по различным видам плетений

Выставки

Фотовыставка «Что такое дом» - о новой возможности детей, потерявших родную семью – воспитании в приемной семье. Фотопроект Марии Круусенвалд. Открыта до конца февраля.

Мероприятия

16 февраля в 14.00 в Малом зале библиотеки состоится презентация книги Николая Павленко «Росинка на листочке клевера».
19 февраля в 13.00 встреча с председателем правления НКО «Каждому ребенку – семье» Яне Снайт.

21.02 в 18.00 в читальном зале – концерт ко дню рождения Эстонской Республики. Выступают Ольга Эйнасто и Элмет Неуманн, в программе – музыка из русских и эстонских фильмов.

Празднование 101-й годовщины Эстонской Республики 24 февраля:

В 12.00 – церемония памяти павших в освободительной войне около мемориала Тыниссону

В 13.00 – концерт Уку Сувисте в церкви Михкли

Мероприятия Йыхвиского концертного дома:

Ср, **20 февраля** в 19.00 Йыхвиский концертный дом

Ингели Лайв (гобой), Оливье Жирардин (флейта, Франция), Расмус Андреас Райде (фортепиано)

Ср, **27 февраля** в 18.00 Йыхвиский концертный дом

Представление для детей «Ну, погоди!»



На двух этажах
Йыхвиской центральной
библиотеки

Фотовыставка

о новой возможности детей,
потерявших родную семью -
воспитании в приёмной семье.

"Что такое дом"

PHOTOGRAPH BY MARIA KRUSENVALD

Организатор - MTÜ Igale Lapsele Kodu

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖЕНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

"Предназначена быть счастливой"

23 февраля 17:30-21:00

Адрес: KOOLI 2, JÕHVI VALLAVALITSUS

Регистрация через
fb.com/happy.woman.ee
стоимость участия 7€

ВИТАЛИНА ВОЗНЮК
(УКРАИНА)

ОЛЬГА ЛЕДЯЕВА
(ЛАТВИЯ)